Priklad 78. Méjme nezdpornou nahodnou velicinu X se stiedni hod-
notou [1.

1. Bez dalsich informaci o rozdéleni X odhadnéte P(X > 3u).
2, Vite-li, ze X ~ E:x:(lj, vypoctéte P(X > 3pu).
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‘riklad 79. Urcete pravdépodobnost, Ze pii 600 hodech kostkou padne

estka alespori 75 krdat a nejvyse 125 krat X ~ %\ (bm . ,?_>
) @

1. pomoci Cebysevovy nerovnosti,
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2. pomoci de Mowre-Laplaceovy véty.
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*tiklad 80. Dokazte, Ze pro kvantily normovaného normalniho rozdélent

lati vztah
— o = y_a.
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Priklad 81. Vime, Ze v jisté oblasti je 80% domdenosti vybaveno
DVD prehrdvacem. S pravdépodobnosti 95% uréete

1. rozmezi poctu téch domdcnosti z vylosovanych 900 domacnosti.
ktere viastni DVD,

2. doln? odhad poétu téch domacnosti z vylosovanyeh 900 domacnosti.

ktere vlastni DV,
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Priklad 82. Predpoklidejme, Ze velka skupina studentu ma ze zapoctové
visemky ze statistiky bodoveé hodnoty normadlné rozloZeny kolem stredni
wdnoty 72 se smérodatnou odchylkou 9 bodu. Uréete pravdépodobnost,
‘e

1) ndhodné vybrany student bude mit vysledek lepsi nez 80 bodi,

)) prumér vysledku nahodného vybéru 10 studentu bude lepsi nez 80
bod.
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'riklad 83. Rychlost letadla byla uréovana v 5 zkouskdach, jejichz
ritmeticky priomeér byl m = 870, 3ms . Najdéte 95% interval spoleh-
wosti pro p vite-li, Ze meveni rychlosti se v¥idi normadlnim rozdélenim
e smérodatnou odchylkou 2, 1ms—!.
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iiklad 84. Necht Xy, ..., X, je nahodnyj vijbér » rozdelent N {p; 0,04).
‘aky musi byt nejmensi pocéet mérent, aby Sirka intervalu spolehli-
osti pro nezndamou stiredni hodnotu p nepresahla 0,16, a to na hladiné
yznammnostt oo = 0,05 ¢
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